

том числе в количественном отношении, что, соответственно, позволит заранее выделить комплекс мер и способов таможенного регулирования, которые позволят достигнуть заданных целей. В настоящее время совершенствование таможенной политики в республике осуществляется достаточно бессистемно, что препятствует целенаправленному развитию внешнеэкономической сферы государства;

отсутствие четких целей таможенной политики приводит к невозможности обеспечить должный контроль за эффективностью работы таможенных органов республики. Понятие эффективности работы с точки зрения развития национальной экономики, что и является, в конечном счете, основной целью финансовой политики государства, подменяется показателями уровня таможенных доходов, полученных таможенными органами в результате обложения пошлинами экспортно-импортных операций страны. Рост объема конфискованных таможенными органами грузов, нелегально ввозимых в страну, а также штрафов и пеней за неуплату таможенных платежей, на наш взгляд, сам по себе еще не может выступать показателем степени эффективности проводимой таможенной политики в стране. По нашему мнению, степень эффективности таможенной политики определяется тем, насколько полно и быстро достигаются цели такой политики, в качестве которых обычно называются рост национального экспорта, развитие импортозамещающего производства в стране, полноценное удовлетворение внутреннего спроса на товары и услуги, экологическая безопасность государства и т.д.

Курсантский клуб «Азимут» в ЯВФВУ и современность

Семенов Д.А.

Научный руководитель Бармуцкий Р.И.

Белорусский национальный технический университет

Книга В. Мясникова «Азимут» рассказывает про одноимённый курсантский клуб, созданный в Ярославском высшем финансовом ордена Красной звезды училище имени генерала армии А.В. Хрулёва. Книга разбита на главы.

В главе «Равнение на подвиги дедов и отцов» рассказывается про невиданное мужество и массовый героизм советских воинов, которые выстояли перед яростным натиском гитлеровской военной машины, наголову сокрушили её, одержали победу всемирно-исторического значения в Великой Отечественной войне. Общественный совет «Азимута» приглашает на беседы с курсантами Героев Советского Союза – ярославцев.

В главе «Его имя носит училище» повествуется о видном государственном деятеле и военачальнике Советских Вооружённых Сил генерале

армии Андрее Васильевиче Хрулёве, который в годы Великой Отечественной войны возглавлял Тыл Советской Армии.

Глава «Живые строки войны» совпадает с названием литературного вечера, на котором рассказывается о фронтовых судьбах парней и девушек, о письмах, присланных ими с полей Большой войны.

Глава «День открытого письма» рассказывает о том, как курсанты – представители 16 национальностей СССР – зачитали письма своих родителей.

В главе «Комиссарский вечер» рассказывается, как через художественные произведения, воспоминания участников войны воссоздаётся образ армейского политработника.

Глава «Час поэзии. Палитра. Беседа о Мельпомене» повествует о том, как выпустить офицера с приличным багажом эстетических и культурных познаний.

В главе «Береги честь смолоду» рассказывается о финансовых нарушениях.

Таким образом, в программе клуба развивается четыре направления: военно-патриотическое, комиссарское (привитие курсантам навыков политической работы с людьми), эстетическое и правовое.

На современном этапе на военно-техническом факультете можно создать похожий клуб с теми же направлениями.

Военно-патриотическое направление будет достигаться докладами и сообщениями курсантов про великих и славных воинов (начиная с года создания города курсанта), военачальников, Героев Советского Союза, партизан, подпольщиков, интернационалистов-земляков. Это позволит курсантам лучше изучить их. Также можно приглашать на беседы ветеранов и отличившихся офицеров.

Комиссарское направление в основном ляжет на плечи секретарей «БРСМ». Они должны будут организовать беседы идеологического направления.

Эстетическое направление должно быть реализовано за счёт творческих курсантов. Обязательны выступления поэтов и писателей, особенно про войну. Курсанты могут зачитывать свои собственные произведения. Встречи с художниками помогут лучше понимать картины. Организация музыкальных вечеров и собраний КВН в настоящее время горячо поддерживается курсантами.

Осталась организация самого важного, правового направления. На беседах можно приводить примеры нечестных финансистов. Они не прошли испытания должностью, оказались мелковатыми по душе, поддались соблазнам материального характера, так называемый вещизм подтолкнул их к финансовым нарушениям. В результате сломана молодая собственная

жизнь, травмированы родные и близкие, нанесён колоссальный ущерб государству, если прикинуть, во что обходятся годы учёбы, подготовки молодого специалиста, последующее исключение его из сферы прямой деятельности.

Поэтому в клубе нужно подробно изучать законодательство. Необходимо прививать борьбу со всякого рода финансовыми махинациями, спекуляциями, со вскрытием приписок и искажением в отчётности.

Также необходимо обеспечить ещё одно направление, которое особенно важно в нашем компьютеризированном веке. Это направление изучения информационных технологий. Среди курсантов есть немало таких, кто может с лёгкостью объяснить другим секреты компьютеров и современной техники.

Каждый курсант после окончания военно-технического факультета должен стать высокообразованным офицером, специалистом во многих областях наук. И подобный курсантский клуб поможет ему в этом.

Особенности лизинга в Республике Беларусь

Сержанович Е.В.

Научный руководитель Бармуцкий Р.И.

Белорусский национальный технический университет

В настоящий момент у отечественных предприятий существует значительная потребность в технологическом оборудовании иностранного производства. Поэтому зачастую партнером белорусской фирмы в рамках международных арендных сделок выступает иностранная компания, что сопровождается, как правило, использованием в качестве применимого к арендной сделке права законодательства страны-арендодателя. Когда речь идет о таком инвестиционном товаре, как оборудование, то в современных условиях важным является не только приобретение оборудования с высокими технико-экономическими характеристиками, но и финансовые условия сделки на предлагаемое оборудование.

В целях развития, регулирования и поддержки лизинговой деятельности в Республике Беларусь в последнее десятилетие были приняты Указ Президента Республики Беларусь от 1997 г. № 587 «О лизинге», Положение «О лизинге на территории Республики Беларусь», утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.1997 г. № 1769. Палатой представителей Национального Собрания Республики Беларусь ратифицированы Конвенция УНИДРУА о международном финансовом лизинге (1998 г.) и Конвенция о межгосударственном лизинге (1999 г.). Министерством финансов, Государственным таможенным комитетом и Национальным банком республики принят ряд соответствующих решений